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Presentación 

Como parte esencial de su razón de ser, el Observatorio Ciudadano 

cuenta con el objetivo de generar información relacionada con la 

temática de seguridad; información que propicie el análisis y la acción 

de los diferentes actores sociales, que contribuya a la concientización y 

a la prevención, qué en suma, establezca una plataforma que aporte al 

conocimiento acerca del fenómeno de la seguridad pública. 

 

Chihuahua como Estado viene de una crisis de seguridad que se 

detona en el año 2008 y que encuentra su momento culminante en el 

2010. Las estadísticas de victimización indican que la prevalencia del 

delito ha descendido, especialmente en el caso de los delitos de alto 

impacto. Sin embargo, poco se conoce sobre la incidencia delictiva real 

que la ciudadanía enfrenta y que no es denunciada ante las 

autoridades correspondientes.  

 

Los resultados sobre victimización de delitos en familias considera el 

porcentaje de familias que reportaron haber sido víctimas de un 

determinado delito. Es importante resaltar que los números pueden ser 

diametralmente distintos a los que se tienen como oficiales, dada la 

cultura de la denuncia propia a cada lugar. 

 

En este sentido, durante el segundo trimestre del 2013, el Observatorio 

Ciudadano llevó a cabo la primer Encuesta de Percepción de Seguridad 

y de Victimización en el Estado de Chihuahua, en la que participaron 

más de 19,000  familias de 20 municipios agrupados en 14 macro-

zonas.  

 

El estudio completo consta de 3 documentos: 

1. Resultados de percepción de seguridad. 

2. Resultados sobre medidas de prevención. 

3. Confianza en las autoridades y corrupción. 

4. Resultados de victimización en familias chihuahuenses. 

 

En este cuarto documento se presenta un extracto con los principales 

resultados de dicha encuesta, en relación a la incidencia delictiva en las 

familias, información sobre el victimario, denuncia y faltas 

administrativas. 
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La encuesta  de percepción  de seguridad y  victimización tiene doble 

alcance: 

 

• Conocer la realidad delictiva y los factores determinantes que influyen en 

la incidencia delictiva. 

 

• Identificar el sesgo entre percepción y realidad de inseguridad/seguridad, 

sus causantes y consecuencias.  

 

Para fortalecer lo anterior, se decidió extender la cobertura temática de la 

encuesta con información sobre: movilidad de las personas en tiempo de 

inseguridad, buen gobierno, corrupción y medios de comunicación. 

 

Con los resultados anteriores se pretende formular estrategias: 

 

• Que promuevan la participación ciudadana en prevención, corrección y 

denuncia de los delitos. 

• Que coadyuven con las autoridades a implementar y optimizar las 

medidas de políticas públicas para disminuir la incidencia delictiva. 

• De comunicación que empaten percepción con realidad. 

 

 

Los 8 módulos incluidos en el cuestionario son: 

 Perfil del entrevistado 

 Movilidad de la población en un entorno de inseguridad 

 Percepción de inseguridad 

 Victimización 

 Denuncia 

 Instituciones (buen gobierno) 

 Corrupción 

 Medios de comunicación 

 

La muestra total tiene un 95% de  confianza con un 0.7% de margen de 

error. 

 

El año de referencia de la información es 2012, excepto si se especifica lo 

contrario 
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Nota Metodológica 

MUESTRA POR ZONA 

  
Número de 
encuestas 

Porcentaje 

Chihuahua 5984 31.4 

Juárez 7417 38.9 

Delicias 1000 5.3 

Cuauhtémoc 709 3.7 

Parral 749 3.9 

Nuevo Casas Grandes 399 2.1 

Camargo 426 2.2 

Jiménez 401 2.1 

Meoqui, Rosales y Saucillo 351 1.8 

Guadalupe y Calvo 289 1.5 

Bocoyna 363 1.9 

Ocampo, Moris, Uruachi 217 1.1 

Guerrero, Namiquipa y 
Madera 341 1.8 

Guachochi 400 2.1 

Total 19046 100 
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La investigación realizada fue cuantitativa en 20 municipios de la Entidad, 

agrupados en 14 zonas. La muestra fue probabilística, polietápica estratificada.  

 

Se entrevistaron  personas de 18 años o más, pudiendo participar una sola 

persona por casa habitación. La muestra se ponderó por zonas 

preestablecidas de acuerdo a la cartografía específica de Seguridad Pública 

aportada por las Presidencias Municipales en los casos de Cd. Juárez, 

Chihuahua y Delicias. En el resto de los casos, se ponderó por AGEB´s de 

acuerdo a la cartografía vigente del INEGI. En las localidades muy pequeñas, 

se trazaron cuadrantes. A partir de esta distribución, la muestra se ponderó por 

bloques o manzanas en cada zona considerada. 
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En la tablas mostradas anteriormente se puede observar que comparando 

delitos iguales, existe una gran distancia entre los delitos detectados por la 

encuesta y los denunciados ante la Fiscalía. Es claro que algunos de ellos se 

encuentran más cercanos, como es el caso del robo de auto y los golpes y 

lesiones dolosas*, así como los homicidios. En otros, como la extorsión y los 

robos en unidades de producción rural, se advierte una distancia mayor. 

 

 

Esta diferencia entre los delitos denunciados y los delitos ocurridos se conoce 

como la cifra negra. Esa cifra varia según el tipo de delito. Así las cifras negras 

máximas se observan en extorsión, en robo de ganado, semillas, maquinaria, 

herramienta en unidades de producción rural y asalto en calle, transporte, 

lugares públicos y cajeros. Las mínimas en robos de auto y en homicidio. (Para 

ver más información ver cuadros de incidencia de delitos por familia, páginas 6 

y 7). 

 

 

 

 

 

 

 

 

La incidencia oficial habla del número de delitos denunciados ante la Fiscalía, 

mientras que el dato de la encuesta se refiere a familias víctimas directas de 

uno o más delitos. Es decir, por ejemplo, en el robo a casa-habitación, las 

familias que reportaron este delito serían las familias a las que les robaron por 

lo menos una vez, su casa por dentro y/o por fuera. 

En el caso del robo de auto, igual, aunque es poco común, una familia podría 

haber sufrido el robo de dos o más vehículos. 

Y para efectos de la encuesta, se trataría en ambos casos, de una sola familia 

reportada. 
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Sobre la Incidencia Delictiva 

*:En el caso de las amenazas y golpes, es importante destacar que la encuesta 

NO incluye violencia doméstica. 
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Cifra negra 

Delitos 

cometidos 

Delitos estimados a través de 

las encuestas a víctimas 

Delitos 

registrados por 

las autoridades 

Fuente: México Evalúa 

Representación gráfica de los delitos y de la cifra negra 
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INCIDENCIA DE DELITOS POR FAMILIA  EN 2012 1/2 

  

INCIDENCIA DE LA 

ENCUESTA  

(FAMILIAS VICTIMAS DE 

ESTE DELITO EN 2012) 

CIFRA NEGRA 

 (% DE NO 

DENUNCIA) 

Robo a casa habitación 25,303 88.18% 

Robo de auto 15,902 16.30% 

Robo de dinero, mercancía, 

materiales a negocios 
6,248 70.42% 

Asalto a persona en calle, transporte, 

lugares públicos, cajeros 
11,265 91.84% 

Robo de ganado, semillas, 

maquinaria, herramienta en unidades 

de producción rural 

6,957 96.84% 

Otros robos 2,650 84.08% 

Homicidio de algún miembro de la 

familia que vivia en la misma casa 

(pueden haber fallecido más de una 

persona en el suceso. Se registra 

sólo la incidencia por familia, no el 

número de personas) 

2,652 21.00% 

Golpes o lesiones dolosas en el caso 

de la encuesta NO incluye violencia 

familiar o de género dentro de la 

familia 

3,218 18.74% 

Extorsión 11,312 98.48% 

Delito sexual (no violación) 5,348 81.38% 

Violación 1,515 49.97% 

Vandalismo, daño a su propiedad 11,690 46.57% 

Fraude telefónico 4,733  ND  

Fraude tipico (paga por un bien o 

servicio y no se lo entregan) 
2,367 73.77% 

Clonación de tarjeta, fraude bancario 2,272 ND 

Amenazas por motivos diferentes a la 

extorsión 
2,793  ND  

Otros delitos 1,799  ND  
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INCIDENCIA DE DELITOS POR FAMILIA EN 2012 2/2 

  

TASA POR CADA 100 MIL 

HABITANTES 

VICTIMIZACIÓN DETECTADA 

POR ENCUESTA 

Robo a casa habitación 834.13 

Robo de auto 524.22 

Robo de dinero, mercancía, materiales a negocios 205.97 

Asalto a persona en calle, transporte, lugares 

públicos, cajeros 
371.36 

Robo de ganado, semillas, maquinaria, herramienta 

en unidades de producción rural 
229.34 

Otros robos 87.36 

Homicidio de algún miembro de la familia que vivia en 

la misma casa (pueden haber fallecido más de una 

persona en el suceso. Se registra sólo la incidencia 

por familia, no el número de personas) 

87.43 

Golpes o lesiones dolosas en el caso de la encuesta 

NO incluye violencia familiar o de género dentro de la 

familia 

106.08 

Extorsión 372.91 

Delito sexual (no violación) 176.30 

Violación 49.94 

Vandalismo, daño a su propiedad 385.37 

Fraude telefónico 156.03 

Fraude tipico (paga por un bien o servicio y no se lo 

entregan) 
78.03 

Clonación de tarjeta, fraude bancario 74.90 

Amenazas por motivos diferentes a la extorsión 92.07 

Otros delitos 59.31 

** La tasa por 100 mil habitantes de la encuesta se calcula con la 

consideración de que la encuesta detectó hogares víctimas y no 

personas o eventos, por lo que esta tasa podría ser aún mayor. 

07 



Encuesta de Victimización en Familias 

Enero Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre

8.2 8.5 11.4 5.6 6.7 5.2 6.9 8.5 5.9 5.4 6.9 5.0

.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

MES EN QUE OCURRIÓ EL DELITO QUE MAS LE AFECTÓ AL INFORMANTE 

 MES EN QUE OCURRIÓ EL DELITO DE ROBO A CASA HABITACIÓN 

E
n

e
ro

 

F
e

b
re

ro
 

M
a

rz
o

 

A
b

ri
l 

M
a

y
o

 

J
u

n
io

 

J
u

li
o

 

A
g

o
s

to
 

S
e

p
ti

e
m

b
re

 

O
c

tu
b

re
 

N
o

v
ie

m
b

re
 

D
ic

ie
m

b
re

 

N
o

 r
e
c

u
e

rd
a

 

13.4% 10.1% 8.9% 6.1% 4.7% 4.5% 10.3% 7.8% 4.5% 4.7% 6.7% 3.9% 14.2% 

Nota:15.9% de los encuestados reportaron no acordarse. 

 

En términos generales, las mayores incidencias que reportan en los municipios 

considerados en la encuesta se dan en Enero, Febrero, Marzo y Agosto.  

 

En el caso del robo a casa. habitación, se acentúa los primeros 3 meses del año 

(Marzo puede ser estacional por Semana Santa), Julio y Agosto (de nuevo 

vacaciones). 

% 
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 MES EN QUE OCURRIÓ EL ROBO DE VEHÍCULO 
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MES EN QUE OCURRIÓ EL ASALTO EN CALLE (TRANSEÚNTES) 
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En el caso de los asaltos a transeúntes, se dan sobre todo en Enero y en 

Agosto, así como en el último trimestre del año. 

MES EN QUE OCURRIÓ EL ROBO DE NEGOCIO 
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En el caso del robo en negocio, tanto de mercancías como de otro tipo, la 

incidencia parece estar repartida durante todo el año. 

El robo de vehículo con fuerte incidencia de Enero-Febrero y posteriormente 

en Agosto.  
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HORA DEL DÍA EN QUE OCURRIÓ EL DELITO QUE MÁS 
AFECTÓ AL INFORMANTE 

En cuanto a los horarios en que se dan los delitos, claramente suceden 

durante el día y no, como se percibe, en la noche o en la madrugada. 

% 
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Fuente: Observatorio 

Ciudadano con datos de 

la Fiscalía General del 

Estado y Observatorio 

Ciudadano, Encuesta de 

Victimización en 

Familias.  

Nota: La diferencia con el número total de denuncia se debe a la no 

especificación del horario por la fuente de información. 

 

Ambas fuentes–la de la encuesta y la de las denuncias- muestran que en 

efecto, para robo a casa-habitación los horarios más comunes son durante el 

día: en la mañana y en la tarde temprano. En los dos casos coincide el hecho 

de que las horas de menos robos a casa-habitación son los de la madrugada. 

ROBO A CASA HABITACIÓN POR  

HORARIO DE OCURRENCIA 

Horario 
Casos 

denunciados 

Porcentaje 

 de acuerdo 

a denuncias 

Porcentaje de 

incidencia por 

horarios, de 

acuerdo a 

encuesta  

0:00 - 5:59 

a.m. 
396 13.8% 14.7% 

6:00 - 11:59 

a.m. 
808 28.2% 35.6% 

12:00 - 17:59 

p.m. 
1029 35.9% 27.6% 

18:00 - 23:59 

p.m. 
631 22.0% 22.1% 

  2864 100.0% 100.0% 
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 ROBO DE VEHÍCULO  POR  

HORARIO DE OCURRENCIA  

Horario 
Casos 

denunciados 

Porcentaje  de 

acuerdo a 

denuncias 

Porcentaje de 

acuerdo a 

Encuesta 

0:00 - 5:59 

a.m. 
2,381 18.1% 26.3% 

6:00 - 11:59 

a.m. 
3,675 27.8% 27.8% 

12:00 - 17:59 

p.m. 
3,537 26.9% 20.4% 

18:00 - 23:59 

p.m. 
3,578 27.2% 25.5% 

  13,171 100.0% 100.0% 

Fuente: Observatorio 

Ciudadano con datos de la 

Fiscalía General del 

Estado y Observatorio 

Ciudadano, Encuesta de 

Victimización en Familias.  

Nota: La diferencia con el número total de denuncia se 

debe a la no especificación del horario por la fuente de 

información. 

 

En el caso del robo a vehículo, es claro que las 

incidencias se dan en cualquier horario, tal y como lo 

muestran las dos fuentes. 
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10.8 

29.9 

12.5 

46.8 

PORCENTAJE QUE AFIRMA QUE LOS DELINCUENTES ESTABAN ARMADOS 
(respuesta procedente sólo de víctimas directas que pudieron ver a los 

delincuentes) 

Aún y habiendo visto a los delincuentes, la gran mayoría de las personas no 

tiene claro si iban armados o no. Sin embargo, poco más de 4 de cada 10 

afirman tener seguridad de que portaban armas.  

 

Sobre el Victimario 

% 

13 

V
ic

tim
a
rio

 



Encuesta de Victimización en Familias 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

Si No/no sabe

24.4 
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PORCENTAJE QUE PERCIBIO QUE LOS DELINCUENTES HABIAN 
CONSUMIDO ALCOHOL Y/O DROGAS 

(respuesta procedente sólo de víctimas directas que pudieron ver 
a los delincuentes) 

Pocos saben si los delincuentes se encontraban en estado de intoxicación por 

alcohol y drogas.  
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Eran gente de la
zona

Eran conocidos No sabe

30.8 

10.1 
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52.7 

PORCENTAJE QUE PERCIBIO QUE LOS DELINCUENTES 
ERAN CONOCIDOS O GENTE DE LA ZONA 

(respuesta procedente sólo de víctimas directas. En este caso, 
contestaron algunas personas que aunque no los vieron, 

tenían idea de que pudieran ser o no gente de la zona) 

SI bien 5 de cada 10 no saben si eran gente de la zona, 3 de cada 10 están 

seguros que no lo eran y en casi 2 de cada 10 casos, sí los identificaban como 

gente del entorno. 
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Si 
28.6% 

No 
71.4% 

PORCENTAJE QUE DIO AVISO 
A ALGUNA AUTORIDAD 

 

En poco menos de 3 de cada 10 casos, las víctimas dieron aviso a alguna autoridad. 

No significa que hayan llegado hasta averiguaciones previas, sino simplemente que 

avisaron a alguna autoridad. En el resto de los casos no lo hicieron. 

 

Típicamente, quienes son víctimas del robo de autos son quienes en mayor porcentaje 

dan aviso a la autoridad de manera directa. 

 

De quienes dan aviso, por lo general lo hacen porque consideran que es lo que se debe 

hacer –a veces como parte de un trámite- o por temor a los delincuentes. 
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DE QUIENES SI DIERON AVISO, RAZONES PARA HACERLO 
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Sobre Denuncia ante Autoridad 
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48.4 
44.4 
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Le dieron la relevancia
que tenía

La tramitaron pero se
vio que no le daban

importancia

Le dijeron que ni para
qué denunciaba

DE QUIENES SI DIERON AVISO, 
PERCEPCIÓN ACERCA DE SI SE LE DIO A 

SU REPORTE LA RELEVANCIA DEBIDA 

Las autoridades 
han hecho todo lo 
que han podido 

21.5% 

Han hecho algo, 
pero no todo lo 
que podrían o 

debieran 
27.7% 

Han hecho muy 
poco 

22.3% 

No han hecho 
nada 

28.5% 

PERCEPCIÓN DE QUIENES DIERON AVISO A 
ALGUNA AUTORIDAD, ACERCA DE LA 
ACTUACIÓN DE LAS AUTORIDADES 

 

Casi la mitad considera 

que en el momento de 

dar aviso a las 

autoridades, sí le dieron 

la relevancia adecuada. 

No obstante, se percibe 

que en general las 

autoridades competentes 

no hicieron todo lo que 

podían para resolver el 

delito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por otro lado, es claro 

que sólo en 2 de cada 10 

casos quienes pusieron 

denuncias perciben que 

las autoridades han 

hecho todo lo que han 

podido. En el resto de las 

percepciones, se 

considera que hay 

carencias en el actuar de 

la autoridad. 
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DE QUIENES DIERON AVISO, PERCEPCIÓN ACERCA DE 
SI EL PROCESO LE HA BENEFICIADO O NO 

Más aún, sólo 1 de cada 10 personas que dieron aviso a la autoridad 

consideran que el hacerlo así le dio algún beneficio. 

 

La credibilidad entonces se ve afectada, de forma que el 40% de las personas en 

general (no sólo de quienes denunciaron) consideran que es importante y que vale la 

pena denunciar. En el resto de la población, la percepción es que sin duda es 

relevante hacerlo, pero que no resulta en algo positivo. 

18 

% 

% 



Encuesta de Victimización en Familias 

34.8 

23.0 

15.7 
14.5 11.3 

8.2 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

Personas en
estado de

ebriedad en las
calles

Escándalos en las
calles

Que pongan
música a todo

volumen después
de las 10 de la

noche

Fiestas
escandalosas de

noche

Riñas Pandillas

SUCESOS QUE SE HAN DADO EN SU COLONIA EN LOS 
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(porcentajes independientes, cada uno con base 100) 

Las faltas administrativas se refieren a hechos de inseguridad que no se consideran delitos. 

Las más comunes son: personas en estado de ebriedad, escándalos en las calles, alto 

volumen de música y fiestas escandalosas de noche. No obstante, es llamativo también el 

porcentaje que alcanzan los rubros de “riñas” y de “pandillas”. 

Sobre Faltas Administrativas   
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO O ZONA,  PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O CUADRA SE HAN DADO EVENTOS DE 

PERSONAS EN ESTADO DE EBRIEDAD  EN LA CALLE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES  

  

PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O 

CUADRA SE HAN DADO 

EVENTOS DE BORRACHOS 

EN LA CALLE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES Total 

No se ha dado 

en los últimos 

3 meses 

Sí se ha dado 

en los últimos 

3 meses 

D
E

P
E

N
D

IE
N

D
O

 D
E

L
 M

U
N

IC
IP

IO
 O

 Z
O

N
A

, 

Chihuahua 69.1% 30.9% 100.0% 

Juárez 71.4% 28.6% 100.0% 

Delicias 71.7% 28.3% 100.0% 

Cuauhtémoc 59.0% 41.0% 100.0% 

Parral 48.5% 51.5% 100.0% 

Nuevo Casas Grandes 52.9% 47.1% 100.0% 

Camargo 82.6% 17.4% 100.0% 

Jiménez 52.1% 47.9% 100.0% 

Meoqui, Rosales y 

Saucillo 
74.9% 25.1% 100.0% 

Guadalupe y Calvo 52.2% 47.8% 100.0% 

Bocoyna 18.7% 81.3% 100.0% 

Ocampo, Moris, Uruachi 38.7% 61.3% 100.0% 

Guerrero, Namiquipa y 

Madera 
14.1% 85.9% 100.0% 

Guachochi 26.0% 74.0% 100.0% 

Las faltas administrativas por lo general no se reportan a la autoridad, y poca 

información existe al respecto. Por ello, resultan sorprendentes los datos que se 

mostraron en el gráfico general de la página anterior, y también los datos 

desglosados en esta tabla, en donde puede observarse con claridad que la zona 

serrana y posteriormente Parral, son las que presentan un mayor porcentaje en que 

las familias reportan personas en estado de ebriedad en su calle. 
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO O ZONA, * PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O CUADRA SE HAN DADO ESCÁNDALOS EN LA 

CALLE EN LOS ÚLTIMOS 3 MESES  

  

PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O 

CUADRA SE HAN DADO 

ESCÁNDALOS EN LA 

CALLE EN LOS ÚLTIMOS 3 

MESES Total 

No se ha 

dado en los 

últimos 3 

meses 

Sí se ha dado 

en los últimos 

3 meses 

D
E

P
E

N
D

IE
N

D
O

 D
E

L
 M

U
N

IC
IP

IO
 O

 Z
O

N
A

 

Chihuahua 78.0% 22.0% 100.0% 

Juárez 75.8% 24.2% 100.0% 

Delicias 83.8% 16.2% 100.0% 

Cuauhtémoc 91.8% 8.2% 100.0% 

Parral 77.2% 22.8% 100.0% 

Nuevo Casas Grandes 79.9% 20.1% 100.0% 

Camargo 62.9% 37.1% 100.0% 

Jiménez 85.5% 14.5% 100.0% 

Meoqui, Rosales y Saucillo 54.1% 45.9% 100.0% 

Guadalupe y Calvo 96.5% 3.5% 100.0% 

Bocoyna 87.9% 12.1% 100.0% 

Ocampo, Moris, Uruachi 72.8% 27.2% 100.0% 

Guerrero, Namiquipa y 

Madera 
54.8% 45.2% 100.0% 

Guachochi 63.5% 36.5% 100.0% 

En cuanto a eventos escandalosos en la calle de su casa, de nuevo se muestran 

altos porcentajes en Guerrero-Namiquipa-Madera, en la zona de Meoqui y 

alrededores, así como en Camargo y Guachochi. Las riñas están algo relacionadas 

en una tendencia similar, siendo la excepción Camargo, en que se dan muchos 

escándalos, pero no llega el asunto a pleito. 
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO O ZONA, * PORCENTAJE QUE 

AFIRMA QUE EN SU CALLE O CUADRA HAN PUESTO MÚSICA A 

TODO VOLUMEN DESPUÉS DE LAS 10 DE LA NOCHE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES  

  

PORCENTAJE QUE 

AFIRMA QUE EN SU 

CALLE O CUADRA HAN 

PUESTO MÚSICA A 

TODO VOLUMEN 

DESPUÉS DE LAS 10 

DE LA NOCHE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES 

Total 

No se ha 

dado en los 

últimos 3 

meses 

Sí se ha 

dado en los 

últimos 3 

meses 

D
E

P
E

N
D

IE
N

D
O

 D
E

L
 M

U
N

IC
IP

IO
 O

 Z
O

N
A

 Chihuahua 88.2% 11.8% 100.0% 

Juárez 86.3% 13.7% 100.0% 

Delicias 81.0% 19.0% 100.0% 

Cuauhtémoc 97.6% 2.4% 100.0% 

Parral 53.7% 46.3% 100.0% 

Nuevo Casas Grandes 86.0% 14.0% 100.0% 

Camargo 85.7% 14.4% 100.0% 

Jiménez 82.5% 17.5% 100.0% 

Meoqui, Rosales y Saucillo 92.6% 7.4% 100.0% 

Guadalupe y Calvo 80.6% 19.4% 100.0% 

Bocoyna 80.7% 19.3% 100.0% 

Ocampo, Moris, Uruachi 83.9% 16.1% 100.0% 

Guerrero, Namiquipa y Madera 43.7% 56.3% 100.0% 

Guachochi 62.8% 37.3% 100.0% 

Por otro lado, la música a alto volumen no necesariamente implica que haya 

fiestas. En Parral y en la zona de Guerrero parece ser mucho más común que 

en otras zonas. 
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO O ZONA, * PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O CUADRA HAN HECHO FIESTAS ESCANDALOSAS 

DE NOCHE EN LOS ÚLTIMOS 3 MESES  

  

PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O 

CUADRA HAN HECHO 

FIESTAS ESCANDALOSAS 

DE NOCHE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES Total 

No se ha dado 

en los últimos 3 

meses 

Sí se ha dado 

en los últimos 3 

meses 

D
E

P
E

N
D

IE
N

D
O

 D
E

L
 M

U
N

IC
IP

IO
 O

 Z
O

N
A

 

Chihuahua 87.3% 12.7% 100.0% 

Juárez 80.4% 19.6% 100.0% 

Delicias 90.0% 10.0% 100.0% 

Cuauhtémoc 94.5% 5.5% 100.0% 

Parral 88.3% 11.7% 100.0% 

Nuevo Casas Grandes 99.2% .8% 100.0% 

Camargo 91.0% 8.9% 100.0% 

Jiménez 95.8% 4.2% 100.0% 

Meoqui, Rosales y Saucillo 94.0% 6.0% 100.0% 

Guadalupe y Calvo 83.7% 16.3% 100.0% 

Bocoyna 95.3% 4.7% 100.0% 

Ocampo, Moris, Uruachi 93.1% 6.9% 100.0% 

Guerrero, Namiquipa y 

Madera 
87.4% 12.6% 100.0% 

Guachochi 71.3% 28.8% 100.0% 

Las fiestas escandalosas tienen una tendencia similar en muchos de 

los lugares. 
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO O ZONA, * PORCENTAJE QUE AFIRMA QUE 

EN SU CALLE O CUADRA SE HAN DADO RIÑAS EN LA CALLE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES  

  
PORCENTAJE QUE AFIRMA 

QUE EN SU CALLE O CUADRA 

SE HAN DADO RIÑAS EN LA 

CALLE EN LOS ÚLTIMOS 3 

MESES Total 

No se ha dado 

en los últimos 3 

meses 

Sí se ha dado en 

los últimos 3 

meses 

D
E

P
E

N
D

IE
N

D
O

 D
E

L
 M

U
N

IC
IP

IO
 O

 Z
O

N
A

 

Chihuahua 89.3% 10.7% 100.0% 

Juárez 88.0% 12.0% 100.0% 

Delicias 86.5% 13.5% 100.0% 

Cuauhtémoc 94.9% 5.1% 100.0% 

Parral 80.2% 19.8% 100.0% 

Nuevo Casas Grandes 90.2% 9.8% 100.0% 

Camargo 92.9% 7.0% 100.0% 

Jiménez 86.5% 13.5% 100.0% 

Meoqui, Cárdenas, 

Rosales y Saucillo 
84.6% 15.4% 100.0% 

Guadalupe y Calvo 98.3% 1.7% 100.0% 

Creel y Bocoyna 93.1% 6.9% 100.0% 

Ocampo, Moris, Uruachi 94.5% 5.5% 100.0% 

Guerrero, Namiquipa y 

Madera 
90.3% 9.7% 100.0% 

Guachochi 87.0% 13.0% 100.0% 
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO O ZONA, * PORCENTAJE QUE AFIRMA QUE 

EN SU CALLE O CUADRA SE HA DADO PANDILLERISMO EN LOS ÚLTIMOS 

3 MESES  

  

PORCENTAJE QUE AFIRMA QUE EN 

SU CALLE O CUADRA HAY 

PANDILLAS EN LA CALLE EN LOS 

ÚLTIMOS 3 MESES Total 

No se ha dado en 

los últimos 3 

meses 

Sí se ha dado en los 

últimos 3 meses 

D
E

P
E

N
D

IE
N

D
O

 D
E

L
 M

U
N

IC
IP

IO
 O

 Z
O

N
A

 

Chihuahua 90.0% 10.0% 100.0% 

Juárez 92.8% 7.2% 100.0% 

Delicias 88.0% 12.0% 100.0% 

Cuauhtémoc 96.9% 3.1% 100.0% 

Parral 86.4% 13.6% 100.0% 

Nuevo Casas 

Grandes 
89.5% 10.5% 100.0% 

Camargo 93.7% 6.3% 100.0% 

Jiménez 92.5% 7.5% 100.0% 

Meoqui, Rosales y 

Saucillo 
94.0% 6.0% 100.0% 

Guadalupe y Calvo 97.9% 2.1% 100.0% 

Bocoyna 96.7% 3.3% 100.0% 

Ocampo, Moris, 

Uruachi 
97.7% 2.3% 100.0% 

Guerrero, 

Namiquipa y 

Madera 

97.1% 2.9% 100.0% 

Guachochi 91.3% 8.8% 100.0% 

Curiosamente, las zonas que muestran más alta incidencia delictiva en temas 

de mayor gravedad, no muestran altos porcentajes de pandillerismo. Las 

pandillas están más asociadas con Chihuahua, Delicias, Parral y Nuevo Casas 

Grandes. 

 

El gráfico bajo estas líneas muestra la alta incidencia de victimización que 

existe en cuanto a la violencia por parte de pandillas.   
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1. En la mayoría de los delitos se presenta un diferencia significativa entre 

el número de delitos denunciados ante la Fiscalía y los que se reportan 

a través de la encuesta. 

 

2. Se presenta un alto porcentaje de cifra negra en extorsión, en robo de 

ganado, semillas, maquinaria, herramienta en unidades de producción 

rural y asalto a personas en calle, transporte, lugares públicos y cajeros. 

 

3. La menor cifra negra se presenta en el delito de robo de auto y en 

homicidio. 

 

4. Los meses en los que más se presentaron las incidencias delictivas son 

enero, febrero, marzo y agosto. 

 

5. Se aprecia que los delitos suceden en su mayoría en el transcurso del 

día, sin embargo el robo de vehículo ocurre en cualquier horario. 

 

6. Poco más de 4 de cada 10 encuestados que fueron víctimas de algún 

delito, afirman estar seguros de que los delincuentes portaban armas. 

Sin embargo la mayoría desconoce si los delincuentes se encontraban 

intoxicados. 

 

7. La mayoría de los encuestados desconocen si los delincuentes eran 

gente de la zona en la que se cometió el delito. 

 

8. En poco menos de 3 de cada 10 casos, las víctimas dieron aviso a 

alguna autoridad, de las cuales solo 2 consideran que las autoridades 

han hecho todo lo que han podido. 

 

9. Las principales faltas administrativas son personas en estado de 

ebriedad, escándalos en las calles, alto volumen de música y fiestas 

escandalosas de noche. No obstante, es llamativo también el porcentaje 

que alcanzan los rubros de “riñas” y de “pandillas”. 

 

10.Las pandillas se localizan principalmente en algunas de las ciudades 

encuestadas de mayor población como Chihuahua, Delicias, Parral y 

Nuevo Casas Grandes. 

Conclusiones 
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